

FEHÉRMEGYEI NAPLO

Stílusjegyek árak

Helyben:	Vidéken:
1 óra 1 K.	1 óra 1-50 K.
3 évre 3 K.	3 évre 4-50 K.
6 évre 6 K.	6 évre 9 K.
1 évre 12 K.	1 évre 18 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-ter 1.
Egyes szám: 4 fillér.
Hirdetés díjszabás szerint.

Feliról szerkesztő és lapfőigazgató: Baranyai Lajos.

Sok

tanító ontotta és ontja véréit ebben a titáni küzdelemben. Nagyon magas százaléka esett el a tanítóknak és árvaikat, támasztalan gyerekeket hagytak hátra. Nyugdíjat csak azok kapnak, akiknek tízéves szolgálata van. Az elesettek közül azonban igen sokan alig öt hat éve vannak állásban és így özvegyeik nyugdíjat nem kapnak.

Az 1885-ik évi tanítói nyugdíjtörvény olyan méltánytalan és annyira nem illik a mai viszonyokhoz, hogy tarthatatlanná teszi a nyugdíjra tengődő tanítók életét.

A Magyarországi Tanítóegyesületek Országos Szövetsége memorandumban fordult a kultuszminiszterhez, melyben a sérelmes állapot megjavítását kéri. A memorandum összehasonlítja a tanítói nyugdíjtörvényt, amely most negyven éves, az 1912: LXV. törvény-cikkkel, mely az állami tisztviselők nyugdíját rendezi. Megállapítja, hogy míg az állami tisztviselőnek már öt évi szolgálat után nyugdíjigogosultsága van, addig a tanítót csak tíz évi szolgálat után illeti meg nyugdíj.

Az állami tisztviselők és altisztek, szolgálók özvegyei öt évi szolgálat mellett is kapnak nyugdíjat, míg a tanítóözvegyek törvényszerű ellátása csak tíz évi szolgálat után kezdődik. A tanítók özvegyeinek nyugdíja mindig kisebb, mint a hasonló fizetésű tisztviselők özvegyeié, ugyancsak kevesebb nevelési járulékot kap a tanító árva is. Most, amikor a tanítók künn véreznek a harcmezőn, amikor egymás után hullanak ellenséges golyóktól, méltányos volna ezeken az anomáliákon segíteni.

A tanítók arra kéri a minisztert, hogy terjesszen be sürgetően egy olyan törvényjavaslatot, mely szerint legalább azoknak a tanítóknak özvegyei és árvái részesüljenek az 1912. évi törvény-cikk al-

dásaiban, akik a haratéren hősi halált haltak. Kéri, hogy ez a törvényjavaslatot terjesszék a képviselőház elé a novemberi ülésszak alatt, hogy a háboruban elesett tanítók özvegyeinek és árváinak megelhetese biztosítsassék.

Háború.

Szerb harctér.

A nagyobb Moravától nyugatra levő területen a szövetséges csapatok elérték a Kragujeváctól délre emelkedő magaslatokat.

A kragujeváci arzenálra és káoszárnyára kitztek a magyar, osztrák és kevéssel később a német lőbörgő.

Kövess tábornok magyar, német és osztrák csapatai eddig összes szákmánya: 20 tiszti, 6600 főnyi legénység, 32 ágyú, 9 géppuska, több mint 30 löszerkocsi, 1 fényező, sok fegyver, tüzérségi és gyalogsági lösz. 45 régi, vagy szétrobbantott ágyúcsövet szákmányoltunk,

Az orosz harctér.

Az északkeleti harctéren a cs. és kir. főparancsnokságnak alárendelt hadseregek október havi szákmánya: 142 tiszti, 26000 főnyi legénység, 44 géppuska, 1 ágyú, 3 légi jármű és egyéb hadianyag.

Olasz hadszíntér.

A kéthetes Isonzó-csata fegyvereink győzelmével végződött. Hasonlóképpen szilárdan kezünkben tartják Tirol és Karinthia védői a háború kitörése óta hősiessé tartott állásaikat.

Ezekkel a sikerekkel fegyveres erőnk újból bebizonyította, milyen hiú és tarthatatlan volt az egykori szövetségeseinknek a délnyugati határszéli területekkel szemben támasztott minden követelése, amely területeket, azt hitte, az alattomos háttámadással könnyen megszerezheti.

Az októberi hónap második felében lezajlott harcokban az ellenség legalább százötvenezer embert veszített.

Városi közgyűlés.

Székesfehérvár törvényhatósága a hó 30-án d. u. 3 órakor tartotta a közgyűlést gróf Széchenyi Viktor főispán elnöklétével.

A közgyűlésen a városatyák ugyan nem igen szorongtak, néhányan azonban gondoskodtak arról, hogy minél tovább tartson. Rögyásig, végkimerülésig mentek a szónoklásban, a lisztügynél olyan hosszú beszédeket tartottak, hogy azokkal rekordot elért moziifilm hosszúsága sem tudna vetekedni. Ennek a sok szóháborúnak volt köszönhető, hogy csak fél kilenckor lehetett befejezni a közgyűlést. Ekkor már természetesen csak öt-hat városatyá volt jelen, a többi előgyött, mint a kánfor. Ez a néhány azután igyekezett behozni az elbeszéllet időt s expresszvonat gyorsaságával tárgyalta le a hátralevő tárgysorozatot.

A jövő havi közgyűlés november 29-re tüzetett ki. A jegyzőkönyvhitelítésre felkértek dr. Holly Géza és dr. Kuthy József.

Károly János

cimzetes püspök, székesegyházi nagyprépost levelét, melyben megköszöni a törvényhatóság üdvözlését 60 évi áldozásága jubileuma alkalmából, tudomásul vették.

A bolgár cár üdvözlése.

A közgyűlési tárgysorozat előtt a főispán lendületes beszédben emlékezett meg a hős bolgár nemzetről és annak bölcs uralkodójáról s indítványozta a közgyűlést, hogy a város táviratilag fejezze ki hódolatát és nagyrabecsülését. A főispán indítványát lelkes éljenzéssel vették tudomásul, s az üdvözlést a belügyminiszter utján adják tudtul a bolgár cárnak.

A tisztviselők hadisegítségé.

Grósz Bernát indítványát, mely a kisebbített városi tisztviselők részére háború pótlékot kíván megszavaztatni, a tanács javaslatára részletes előterjesztés céljából a tanácshoz visszaküldték. Grósz Bernát szóval is kifejtette indokait és már most tárgyalni szeretné volna indítványát, a közgyűlés azonban a tanács javaslatát fogadta el.

A vízvezeték.

A polgármester szeptember havi jelentésénél dr. Holly Géza a vízvezetési gőzgépjé és a tapasztalt többnapos vízmizériák iránt

kérdésközdőit, melyekre a polgármester felvilágosítással tudatta, hogy a gőzgépjé immár teljesen funkcióképes, a vízvezeték-nél felmerült mizéria miatt pedig vizsgálatot még annak idején elrendelte.

Dr. Prohászka Ottokár hadiárvaház.

Miként már megírtuk, a tanács elhatározta, hogy a létesítendő dr. Prohászka Ottokár hadiárvaháznak ingyen telket, követ és homokot ajánl fel, ha Székesfehérvárott építik fel. A tanács hazafias határozatát dr. Kerekes Lajos főjegyző ismertette a törvényhatósággal s szép beszéd kíséretében emlékezett meg a létesítendő hadiárvaházról, amelyet Székesfehérváron nagy egyházfejedelemről, dr. Prohászka Ottokárról neveznek el. A közgyűlés a legnagyobb lelkesedéssel vette tudomásul a tanács ezen határozatát, s minden áldozatot meghozatalra hajlandó, hogy a hadiárvaház Székesfehérvárott épüljön fel.

Hadikölcsönjegyzés.

A város a harmadik hadikölcsönre 200.000 koronát jegyez, és az Általános Bank és Takarékpénztár ajánlatát fogadta el, melyet legelőnyösebbnek talált a közgyűlés.

A városi árva, letéti és egyéb közpénzek elhelyezésére nézve szintén a tanács javaslatát fogadták el.

A lisztügy.

A szombati közgyűlésnek, mondhatjuk, a lisztügy volt a negyvenkettése. El is voltunk készüve puskaporos filippikakra, holmi odamondásokra, azt azonban még álmodni sem mertük volna, hogy a nagyon kimerítő hírlapi polemia után féldélután harcoljanak mellette és ellene.

Elsőnek dr. Holly Géza szolt a tárgyhöz, azt indítványozta, hogy a törvényhatóság a többrendbeli közlelmzési fontos ügyek céljából november 8-án rendkívüli közgyűlést tartson, továbbá, hogy a lisztelárusítást és szétosztást maga a város eszközölje, mert ez felel meg a közérdeknek.

Dr. Holly Géza után természetesen lisztellenfele, Kovács A. Sándor beszélt, s amint a hírlapi vitákban nem tudtak egy véleményre jutni, úgy a közgyűlésen sem. A koronát dr. Steiner Jákó tette ki, aki egy óránál tovább hajtogatta a lisztügyet. A városatyák már a

Doberdón érezték magukat, míg végre nagy nehezen szavazásra kerülhetett a sor, s a tanács javaslatát fogadták el. A lisztelosztásra vonatkozó javaslatot már a napokban közzöltük.

A negyvennyolcas

honvédek havi járulékát a polgármester előterjesztésére 20 koronára emelték fel.

Apróbb ügyek.

Ezután több apró ügy következett, melyeket a még ottmaradt néhány városatyja villámgyorsasággal tudomásul vett.

Személyi ügyek.

Dr. Holly Géza bejelenti, hogy lemond a közéleti bizottsági tagságról. A polgármester melegdrangu beszédben emlékezett meg dr. Holly köztevékenységéről, s kéri, hogy vonja vissza lemondását. Dr. Holly azonban ragaszkodik elhatározásához.

Dr. Krausz Zsigmond több bizottsági állásáról mondott le, nevesetesen az árvaügyi bizottságban viselt tagságáról. A polgármester dr. Krauszt is kérte, hogy vonja vissza lemondását, aki azt meg is tette. Ezzel a közgyűlés véget ért.

A bolgár császár üdvözlése.

Székesfehérvár törvényhatósága a következő táviratban üdvözölte hős bolgár nemzet fejedelmét.

Székesfehérvár ősi magyar koronázó város polgárai legbensőbb rokonérzésük és nagyra-becsülésük megnyilatkozataként mely tisztelettel üdvözlik nemzetük új szövetségését, a derék és önzetesen bolgár nemzetet, a melynek nemzeti ideáljaiért s jövő nagyságáért folytatott szívós és hősies küzdelmét eddig is csodálattal szemlélték s most a bolgár hősök diadalmas előnyomulását a hű szövetségeseink testvéri érzésével és jókívánataival kísérik.

Székesfehérvár szabad királyi város polgárai legmélyebb tisztelettel és vonzalommal üdvözik a bolgár király O Felségét, mint királyunk és nemzetünk igaz barátját, akit korai ifjúságától fogva hozzánk magyarokhoz megszokottanul a legrokonszenvesebb visszaemlékezések és kötelek fűznek s akit bölcs erélyessége és rokonszenve ellenségeink elleni nagy leszámolásunkban frigyestünk kért. Isten áldása legyen a bolgár nemzet hősies küzdelmén.

Szfehérvárott, 1915. okt. 31-én.

Dr. Saára Gyula,
polgármester.

— **Bojtorjánhajszer** korpados, hajhullás ellen kitűnően bevált szer; üvege 1 kor. 20 fillér. Kapható **Szűts Róbert** Magyar Korona Gyógyszertárban Kossuth u. sarkán.

Hadikölcsönjegyzések.

A harmadik hadikölcsönre jegyzetek: a Fejérmegyei Takarékpénztárnál 1.476.550 koronát; a Székesfehérvári Takarékpénztárnál 1.152.000 koronát; a Székesfehérvári Kereskedelmi Banknál 813.200 koronát; a Közgazdasági Bank és Takarékpénztárnál 800.000 koronát; a Székesfehérvári Kölcsonös Segélyező-egyletnél 140.000 koronát; a Székesfehérvári Kölcsonös Népgégyező-egyletnél 147.900 koronát.

A Fejérmegyei takarékpénztárnál nagyobb összeget jegyzetek: Fejérvármegyei közönsége, dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök, gróf Széchenyi Viktor főispán, Sárközi Aurél, Székesfehérvári kölcsonös segélyező egyesület. Wertheim M. Fiai cég, Bernstein, Káldor és Bessei cég, Wertheim Armin, Bernstein Samuel, Winer Ignác és Fia, Langráf Gábor és Fia, Marschall Nándor, Máté Ferenc mészárosok, Berveiler János, Klein Gyula, Klein Antal, Takács Béla, özv. Vecsey Lajosné, Keller Mihályné, Katholikus tanítóegyesület, Bilkei Ferenc plebános, Vogl Sándor nagybérlő, Kőváry Erzsébet, Gertner Gizella, dr. Klein Adolfné, dr. Adler Béla, Francsics Mihály, Rehorska Vilmos, Nagy Károly plebános, Pellet Emma, Deutsch Manó és Fia cég, Fejérmegyei Gazdasági Egyesület, Bellovits Miklósné, Kovács Antal gabonakereskedő, Koller József, Wolf Károly gazdaszít, Főreáriskolai segélyező egyesület, Kohn Adolf, dr. Kisteleki Károly, Akóts János, Bermann Miksa, dr. Kail Antal törvényességi elnök, dr. Fiáth György stb.

A Székesfehérvári Takarékpénztárnál nagyobb jegyzések voltak: a Székesfehérvári Takarékpénztár a saját számlájára 100.000 koronát és ezzel együtt a három hadikölcsönre összesen 300.000 koronát jegyzett, a Székesfehérvári Kölcsonös Népgégyező Egyesület üzletfelei részére 79.000 korona, a Gsákvári Kölcsonös Segélyező-egyesület üzletfelei részére 24.800 korona, Grünfeld Jakab 200.000 korona (más intézetnél 100.000 korona, a három hadikölcsönre összesen 1.200.000 korona) dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök 25.000 (más intézeteknél jegyzett összegekkel együtt 150.000 korona), Rosenzweig László 50.000 korona, Klein Lajos bérlő Baracs 50.000 korona, özv. Say Istvánné, Say József, dr. Say Géza 50.000 50.000 korona, (a három hadikölcsönre összesen 150.000 korona) Ilés Károly 30.000 korona (a három hadikölcsönre összesen 51.000 korona) Tuberkulózis ellen védekező egyesület 30.000. korona (a három hadikölcsönre összesen 50.000 K), Dieballa György

10-000 korona, özv. Kanel Hugóné 17-000 korona, Angeli Anna 17.000 korona, dr. Koronay József 10.000 korona, Krausz János 12.000 korona a három hadikölcsönre összesen 40.000 K, özv. Révy Gézané 11.000, (a három hadikölcsönre összesen 22.000 korona) id. Máté István 19.000 korona, (a három hadikölcsönre összesen 30.000 korona) Sövegjáró Jánosné 10.000 korona, dr. Lówy Károly 10.000 korona, Bellosits Miklósné 10.000 korona, Pados János 10.000 korona, Gerendai Gyula 10.000 korona, Possel Gusztáv 10.000 korona, Gothárdi József és neje 8000 korona, „Hadiárvák” alapítvány 7000 korona, dr. Kail József törvényességi elnök 6000 korona, Kaltenecker Márton 5000 korona, Bruck Mórné 8000 korona, Takács Jakab 6000 korona, Kovács Istvánné 5000 korona, Zilzer Manó 5000 korona, Barsi Zoltán 5800 korona, Helmrich Mátyás és Teréz 10.000 korona, Heller Ábrahám és fia 10-000 korona és még számos más jegyzés.

Gyilkos vadházastárs.

Esküdtzéki tárgyalás.

A novemberi esküdtzék kedden tartotta az első bűnügyi főtárgyalást, amelyen Rezi István 45 éves, székesfehérvári lakos gyilkosságát tárgyalta. Az esküdtzék a következőképen alakult meg: Elnök Bodányi László táblabíró: szavazó bírák: Sipos Endre és dr. Horvát Gyula, Jegyző Vámos Dezső. A vádhatóságok Hajcsék Gyula képviselte, a vádlott védője Nagy Ignác volt. Esküdtek a következők voltak:

Májor Imre, Nyitray Károly, Szűcs József, Rosta Szabó Imre, Luccenbacher Miklós, Szép Károly Hoffer Ferenc, Lér Ferenc, Smelcer Jákó, Keller Vilmos, Mautha Perenc, Braun Lajos, Pótesküdek: Tóth István, Kálmán Sándor. Rezi gyilkosságának története a következő:

Több éven keresztül vadházasságban élt Somogyi Juliánával. A vadházastársak többször civakodtak egymással, április hó 10-én azonban halálra végződő perpatvart rendeztek. Rezi a jelzett napon este, mikor hazament, heti fizetését vitte haza, amelyből néhány koronát kért vadházastárs ruhára. A ruha miatt összeveztek oly annyira, hogy Rezi bicskát rántott s Somogyi mellébe mártotta. A szurális halálos volt, Somogyi rövid idő alatt kiszenvedett.

Lapzárásig a bíróság még a tanuk kihallgatását sem fejezte be, így az ítéletet a legközelebbi számban közöljük.

Nem utaztak el.

Pedig az *Egyenlőség* című felekezeti zsidólap érzékeny bucsót vett tőlük a hónap elején. Epen azért, mivel olyan nagyon bucsuzott tőlük, nem hitték el, hogy a kaftános galiciali picóéktól valóban megszabadultunk. Jobban szeretnek ők minket s az Egyenlőségüket, sem hogy egyszerű és könnyű volna a válás. És sejtelmünk valóra vált. A háboru vihara által Galiciából idősöport elődniek nagyszámmal vannak még Budapestben és drágújják az árakat, szípolozzák az ugy is ezer sebtől vérző nemzetet.

A budapesti rendőrséghez esőtörtökön délután a következő illatos társaságot kísérték be, a miért a *Royal* szálloda udvari kávéházában s a *Fővárosi kávéházban* börcztek s hajtották az ugvis hallatlanul magas árakat:

Berkovics Ábrahám, Felberbaum Salamon, Krausz Siel (Turka), Saphir Ábrahám, Holdes Joachim, Cikk Burech Leb, Fried Samuel Wolf, Rosenblum Samu, Winkler Salamon, Taub Hermann, Cziannt Mór, Laufer Eisig, Szapovics Jakab, Stauber Izsák, Weisel Frein, Gross Áron Hersch, Klein Lipót, Berger Mózes, Eckstein Samuel, Gross Áron, Grünhut Károly, Rosenthal Kálmán, Weinberger Mór, Fischmann Samu, Pollák Izsák hitközségi alkalmazott, Wiede, Kassel Leordina, Stober Hermann, Lipschitz László, Beregi Áron Löwinger Salamon rabbi, Weisz Salamon, Krausz Ábrahám, Landau Chajim Majer, Feig Géza, Williger Salamon, Weinberger Henrik, Freier Izrael Hersch, Steinmetz Szinthe Salamon, Gross Dávid, Steinbach Samuel, Scheer Juda, Berkovics Wolf, Schreiber Márton, Hpoiovics Zelig, Marmorstein Izidor, Perl Mendé, Stein Earkas, Danziger Lajos, Lipschitz Vilmos, Spiegel Dávid, Fon Föder Lázár, Tauglik Kálmán, Roth Mór, Klaffer Adolf, Willner Hermann, Epstein Mózes, Hender Simon, Hender Asel, Lipschitz Mihály.

A fővárosi rendőrség amennyire az enyhe büntető paragrafusok megengedik, bizonyára elintézi el a szép társasággal a maga előgát, de hogyan intézi el az *Egyenlőség*, amiért még az áruzsoráskodásból is felekezeti kérdést csinálnak. Mert az már igazán nem szép, hogy minden más felekezetet kizártak maguk közül s erre a foglalkozásra monopólium gyanánt vetették magukat.

Hogy mennyire nem utaztak el s hogy milyen gyámoltalanok vagyunk mi és milyen sáskahad módjára dolgoznak ők, megvilágítja a következő tudósítás:

„Nagyarányu szédélgesnek, vagy talán inkább csalásnak jött a nyomára a betegállományban lévő állomáselőjáró Nyirkarásban. Egy

SÖVEGJARTO vaszonaruháza. Barátok épülete.

Nagy választék

fehér és színes barchetok karton, schiffon és damastból. Különféle vásznak, törölközők, abrosz, lepedők és zsebkendők. Agy- és asztalterítők, szőnyeg- és matracsövetekből.

OLCSÓ
szabott árak

galiciaikból és nem galiciaikból álló „kereskedő” társaság a kormánytól kapott vásárlási engedélyt visszaélve, a helység nevét, hová kivitelei engedélyt szót, meghamisítva, a gabonát liszté örölvé nagy mennyiségben kisvindlitzék Galiciába, hol mégdrágán, hihetetlen áron értékesítették. A nyomozást három csendőrös folytatja. Egypár jeles galiciát már le is van tartóztatva. Az ügynökök itt Nyirtasson is minden gabonát összeszedtek. Aki nem akarta adni, annak a maximális ár fölött is kínáltak a vételért. A népet, amely azt hitte a hadseregnek kell, becsapták. Akkor szeptember végén és október elején a a szegény kenyér nélkül levő népek nem örültek a malmokban, mert ezek a galiciaiak és nem galiciaiak az őrlésért magas bér fizettek — mint mindenért — mert siettek, nehogy elkéssenek a csalással. Így jelszédtek az idetelepedett uraságok.

Véres korcsmai verekedés.

Vasárnap ismét véres korcsmai verekedés volt Székesfehérvárott, amelyet szintén katonák rendeztek s egy bajor gránátos katonája az őlozta.

A véres mulatozásnak története a következő:

Villi Richard és Riege Bernáth bajor gránátosok vasárnap este két honvéddel egyik Budai-uti vendéglőben borozgattak. A két bajor katonára barátságosan beszélgetett a magyar katonákkal; elmesélték, hogy a németek mennyire szeretik és lelkesednek a magyarokért, hogy a magyar vitézségről valóságos legendákat mesélnek Németországban. Mikor a katonatársaság távozott a vendéglőből, a kapu alatt két cseh katonára megtámadta a bajor katonákat és Riege koponyáját súlyosan összeszurkálta. A katonái készültség tüstént a támadás színhelyén termett s az orvul támadókat megvasalva a kaszárnyába vitte. A kihallgatások most folynak s így még nincs tisztázva a véres támadás hiteles története. Épen azért minden megjegyzés nélkül adjuk le az esetet, de a közönség nevében elvárjuk, hogy a vizsgálat eredményét nyilvánosságra hozzák, amiként azt minden más bűnyűben úgy a katonai, mint a polgári hatóság meg szokta tenni.

HIREK.

Uj plebánus. A székesfehérvári káptalan a kegyurasága alatt levő sukorói plebánára Györgyi János volt székesfehérvári hitoktatót mutatta be dr. Prohászka Ottokár megyéspüspöknek.

Kitüntetett tizenhetes zászlós. Vértés Endre honvéd géppuskaparancsnokot, kinek nemrégiben maga a trónörökös tüzte mellé a vitézségi érmet, most a másik vitézségi érmmel is kitüntették.

A vízvezeték. A hétfő reggeli vízmérés szerint a víz magassága 280 m. volt. Tehát bőségesen van víznél. A vízállásról mindennap hivatalos jelentést adnak be a polgármesteri hivatalnak.

Negyvenedik évfordulóján.

Belopotoczký József, a helybeli kir. adóhivatal főpénztárosa október hó 31-én töltötte be állami szolgálatának 40-ik évét, melyből három év-tizedeit meghaladó időt a nagy erkölcsi és anyagi felelősséggel járó pénztári szolgálatban töltött el. Tiszttársai, ismervé a jubiláns szerénységét, ez alkalommal, tehát kizárólag családias jellegű ünnepség keretében emlékeztek meg róla, s méltatták az érdemekben gazdag munkás életét. Rendesen végezve napi teendőiket az adóhivatali tiszték zárlat után, meglepetésszerűen, Královits Imre h. ellenőr vezetésével körülvették Belopotoczký főpénztárost, s Královits magasszárnyalású szép beszédben méltatta Belopotoczký hosszú, küzdelmes hivatali pályáját, melyen őt mindig a szilárd jellem, elszánt akarat és lankadni nem tudó munkásság vezérelték; elmondta beszédében, hogy nem ünnepelni jöttek ők, mert hiszen tudják, hogy az ő szerénysége ez ellen tiltakozik, hanem azért jöttek, hogy ugyanis mint főnöknek, ugyanis mint az őket általában szerető embernek megköszönjék azt a sok jót, hasznosat és nemest, amit az ő alkut nem ismerő erejéből, független gondolkodásából a tisztja, a nemes és minden helykedéstől ment, bölcsességgel tiltott lelkének fárházából merítettek. Eljötték végre kérték őt, hogy továbbra is legyen vezetőjük a szorgalmas és becsületes munkálkodásban. Belopotoczký főpénztárnok meghatott szavakban mondott köszönetet az ünneplésért, arra kérésre társait, hogy könnyítsék meg fáradságos munkáját, különösen a mai viszonyok között kettőzöttét szorgalommal s így ő azon boldog tudatban lesz mindig, hogy nem hiába szolgálta 40 éven át a közügyet. Itt említettük meg, hogy ezen nap emlékére az adóhivatal tisztikara szék emléktárggyal lepte meg a jubilánst.

Hősi halál. A hősiességen tűzű 13-as huszárokban gyászunk van: a városunkban is ismert gróf Berchtold Antal, a cs. és kir. 13-ik huszárezred tart. zászlósa az északi harctéren hősi harcok után dicsőséges halált halt a hazáért és királyért. Az ezred tisztikara az elhunyt bajtárs hősi haláláról a következő gyászjelentésben emlékezik meg:

„A cs. és kir. 13-ik Jászknus Vilmos német és porosz trónörököséről nevezett huszárezred tisztikara, mély fájdalommal és részvétellel tudatja, hogy feledhetetlen vitéz barátunk, gróf Berchtold Antal cs. és kir. tartalékos zászlós az északi harctéren (Wolhynia) hősi küzdelem után elesett. Barátunk emlékét kegyelettel őriztik szívünkben. Az engesztelő szent miséidőzött, csütörtökön, október 28-án délelőtt 11 órakor lesz bemutattva a Ferencrendiek templomában. Kecskemét, 1915. október hó. Béke poraira.”

Katonák halottaknapja. A Szentlélek és Rácz temetőben nyugvó hős katonák sírjaihoz vonult ki tegnap a város küldöttsége. A hősök sírjait kivilágították, s a hősök emlékére fölállított nagy keresztre koszorút helyeztek. A katonaság a maga nevében külön is megemlékezett az elhunyt hősökről. Halottak napján d. e. háromnegyed 8 órakor ünnepélyes requiem volt a székesegyházban. A gyászmisét Szorgi Péter táborig lelkész tartotta. A gyászmisén részt vettek az öszes katonaság hatóságok, a legénység s az öszes kórházakban üdülő sebesültek, mely után kivonultak a Szentlélek-temetőbe, ahol Szorgi Péter nagyhatású gyászbeszéde után koszorút helyeztek a hősök sírjára. Utána imádkoztak a hősök lelkeiért. Nyugodjanak békében, s az örök világosság fényeskedjék nekik!

A péksütémény ára. A városi tanács l. hó 30-iki ülésén dr. Saára Gyula polgármester javaslatára a következőképpen állapította meg a péksütémények hatóságilag elfogadható legmagasabb árait: 1 db. zsemlye 5 és fél deka 4 fillér. 1 db. tejeskifli 4 és fél deka 4 fillér. 1 db. vajaskifli 4 deka 4 fillér. 1 db. uszonnakifli 3 és fél deka 4 fillér. 1 db. szárazsütémény 3 fillér. A megállapított árak november 1-től 15-ig lesznek érvényben.

A felsőbbtanintézetes vértesszobornál. A felsőbbtanintézetes tanártestülete és ifjúsága kedden délután 3 órakor jelent meg a városi házi vértesszobor előtt, hogy adománymányt a szobor céljaira felajánlja. A szegbeverést kis ünnep előzte meg; Székely Stefánia VI. o. növendék rövid, csinos, melegehangú beszédet mondott, Klein Ella VI. o. növendék pedig szép, hatásos szavallatával kellett általános tetszést a hallgatóság körében. Az énekkart Medgyesi József az intézet énektárára vezette s a Hymnussal, Szózatral és egy harmadik énekszám-mal szerepelt e műsoron. Az intézet 156 K: gyűjtött a nemes célra.

Dr. Prohászka Ottokár hadiárházra. Koszorúmegváltás címén a hadiárházra a következő adományok érkeztek a Fejérmegyei Naplóhoz. 20 koronát adományozott: Adametz Elek Nagylókról, 10 koronát: N. N. Veszely József és neje Trummer Teréz, Nácssy nővérek, özv. Heisz Alajosné, Pék Károly, Nyáriné Schincz Luiza, (Etyek). 5 kor. Say Károlyné 6 K, Léhner Istvánné 5 koronát adtak. Molnár Sándor 3 koronát.

Koszorúmegváltás címén háborus jótékonyaságra a következő adományok érkeztek a Fejérmegyei Naplóhoz: N. N. 5 koronát a vak katonáknak, N. N. 5 koronát a rokkant katonáknak, N. N. 5 koronát a háború özvegyei és árvai részére. N. N. a rokkant katonáknak 1 koronát.

Életunt aggyastyan. Közel a sírhöz, 78 évek a terhével a vállán dobta el magától az életét Gippert Károly móri cipészmeister. E hó 29-ikén reggel fél hat órakor eltávozott hazulról és a vasutitútcában levő nyitott közútba ugrott, ahol halálát lelta. Itt akadtk rá fél órával később a keresésére indult hozzátartozói. Az öngyilkos egész életében jóra való, szorgalmas ember volt, de mert magas kora miatt telenségre volt kárhozható, és megingott a hite, kutba ölte magát.

Hadifogságban. A véres doberdói harcokban több 17-es honvédszintű fogságba jutott, s ezek a következők: Antal Sándor. Szentenstein János főhadnagyok, Basch hadnagy, Veizenfeld Ede, Haazy Aladár zászlósok. Ezekről kollégáik megírták, hogy hadifogságba kerültek, A rémlátók természetesen sok nevet hoznak forgalomba, pedig jobban tennék, ha hallgatnának, mert már többször bebizonyosodott a rossz értesülésük és csak hiábavaló izgalmakat okoztak. A véres harcokban mint értesítünk, Endresz István zászlós újból kitüntette magát s róla sem igaz, hogy fogságba esett.

A székesfehérvári áll. főreáliskola igazgatósága közli: A főreáliskola megszűnt katonai kórház lenni, a betegekét átköltöztették a régi városi árvaaházba, melyben eddig a főreáliskolának kellett meg-huzódnia. A főreáliskola eredeti épületét most tisztogatják, és a munka azonban egyrészt a rossz időjárás, másrészt alkalmas erők hiánya miatt olyan lassan halad, hogy a november 2-án tervezett átadást el kellett halasztani. Az előadásokat ennélfogva november első hetében még nem lehet megkezdeni.

A zeneegyesület hangversenye. A zeneegyesület hangversenye a dr. Prohászka Ottokár hadiárházra, nov. 4-én este 8 órakor lesz az Uránia színházban. A hangverseny iránt a közönség melegen foglódik s remélhetőleg a legjobban fog sikerülni. Jegyek még kaphatók.

A „Vértés vitéz” szoborra koszorúmegváltás címén adakoztak: Dr. Szűts Andor 40 K. Weisinger Györgyné, Budapest, 10 K. Hübner Károlyné 10 K. Filits Miklós 10 K. Polcer Péter tanácsos 15 korona.

Tüzeset Nagyperkátán. Nagyperkátai tudósítók írja: Hétfőn a déli órákban szokatlanul hangzott a harangok félrevere. Talán utoljára történt, mielőtt háborúba vinnék őket. Egy-kettőre együtt volt a faluban időző lakosság a harangok hívó, síró szavára Takács András polgártárs égő szalmakazaljának oltása, mentésére. Mert eddig ismeretlen okból meggyulladtak, hogy ezen szomorú napokban, nagy drágaságban, még jobban megneghezíték a kárvallott ember öreg napjait. Néhány kocsi is összeverődött vizhozásra, így sem a házbán, sem a szomszédok kazaljában nem esett kár. Mégis csak jók azok a harangok ilyen esetben is. Szívesen oda is adjuk a haza oltására, csak ne azok kiabálnának leginkább utána s követelődznének, akiknek nincsenek harangjaik, de vannak annál értékesebb rézedényeik, amelyekről nem szívesen vólnak meg.

Elfogták a lószerszámotlajt. Még szeptemberben történt, amit akkor meg is írtuk, hogy a Mária-majori Stasser-féle uradalomból egy pár új lószerszámot ellopott s a tolvaj Székesfehérvárott Izinger győzártnál akarta értékesíteni. A szerszámot ott is hagyta, de a pénzt már nem vehette fel, mert keretek kellett oldani, ha nem akart a rendőrség kezébe kerülni. A tolvaj káddan ujra megjelent a pénzért s akkor letartóztatták. A rendőrségen megállapították a személyazonosságát, Mikló István a neve, zámoltyi lakos, 35 éves. Pótszemlére jött Székesfehérvárra. A rendőrség átkísérte a vizsgálobírószághoz.

— A népszövetség csoportvezetőit sürgősen kéri a helyi igazgatóság, hogy a hátralevő tagdíjakat most már okvetlenül beszédni szíveskedjenek. A népszövetség gazdag napirta már megjelent, de a központ csak akkor küldi meg, ha a szervezet tagsági díja teljesen befolyt a központi pénztárba.

LEVELESLÁDA.

Tisztelt Szerkesztő Ur!
Becses lapja vasárnapi számában régi, humoros ismerősömmel találkoztam. A hatóságí árjegyzékkel.

Azt olvassom benne:

Kacsa sovány	2:00 K.
Liba	2:40 "
Kacsa kövér	3:00 "
Liba	3:50 "
Ludfertály	1:80—2:00 "
Zsemlye 5 és fél deka	4 f.
Tejeskifli 4 és fél deka	4 "
Vajaskifli 4 és fél deka	4 "
Uzsonnakifli 3 és fél deka	4 "
Tej	32 "
Tojás	12 "
Alma	20 "

Mivel engem a háborús idő már sokkal jobban megtáplált, semhogy a humor terén ezzel a hatóságí ármegállapítással a versenyt felvehetném, egész tisztelettel, de egész komolyan is azzal a kéréssel fordulok a Tisztelt Szerkesztő Urhoz, hogy kegyeskedjék a hatóságtól megtudakolni, hogy hol kaphatók a fentemlített cikkek a fentjelzett árakon? Zálogházból élő család-dóm örökre halás lenne érte.

Másik kéréssel pedig gyöngédelkiismeretű termelő felebarátaimhoz fordulok s ezután kérem őket, hogy ha akadna köztük oly „jó szív“, ki hajlandó a hatóság fentebbi árszá-bása szerint engem és családomat élelemhez juttatni, szíveskedjék a fentjelzett élelmicikkeket lakásomra küldeni, vagy eladó szándékát a kiadóhivatallal közölni. Korlátlan mennyiségben vásárlók. Hogy a négyfilleres zsemlyét árúsított pékek a jótekonyság terén szerzett érdemeik elismeréséül idővel kitüntetéshez jussanak, arról előkelő össekokfétéseim révén fogok gondoskodni.

Tisztelettel

Succi Péter

TÁNCZOS MARCI.

Vig moziszekecs 6 részben. Bemutetja az Apolló Színház szerdán és csütörtökön.

Azt az eddig páratlanul álló moziszekecs-sorozat, mely eddig az Apollóban színr került, egy olyan szekecs követi, amelyhez hasonló még eddig nem létezett.

Az Apolló igazgatósága nem kimélve áldozatot, hogy közönségének kedveskedjen, a szekecsset elsőnek mutatja be az országban, melynek első bemutatója vasárnap lesz a budapesti Apollóban az „Augusztá alap“ javára, melyen Augusztá fenségeasszony is jelen lesz, az első szekecs, amit lát.

Nem érdektelen talán megemliteni, hogy ez a szekecs, ahol az egyik főszereplő Deési Alfréd, a má-

sodik emeleti ablakból kiesett és kezét törte, ami a szekecs filmjén látszik is felvétel közben. Borbély Lili autót vezet, hajj, evez, fejest ugrik a vízbe, bravurosan uszik, táncol, szóval mindazt, ami egy filmprimadonnához illik. Deési egy vízi-malonnak uszik és eltűnik a kerék alatt. Eddig még filmen nem produkált jelenet. Hollay Kamilla szépségével tűnik fel; egy művészi Salome táncál a vásznon teszi érdekessé szerepét. Végül Fenyő mint egy hatodrangu orfeumdsig királya fogja nagyszerű táncával, groteszk mozdulataival a szekecs humoros részét képviselni. A szekecs 2 óráig tart, tehát első szekecs, amely ugy filmjénél mint tartalmánát fogva föltötte áll minden eddig bemutatott szekecsnek és inkább egy színházi előadás benyomását kelti. A film 900 mtr. hosszú, humoros, izgalmas és végig érdekfeszítő, 4 tánc van benne, 3 a színpadon, 1 pedig a filmen. A szekecsset a legfrissebb harctéri filmriportok előzik meg. Az előadások mindkét nap pont 6 és 9 órákor kezdődnek. A helyárak felemeltek. Jegyek előre válthatók Krausz Verona tőzsdéjében.

FÜMEI KÁVÉBEHOZATAL

SZEKESFEHERVÁR
:: (BARÁTOK EPÜLETE) ::
Pörkölt kávékeverékei utolérhetetlenek! Saját villamos kávéanyagpörkölte! Telefon 250.

— Ujtás a női reform-fűzők terén; gyári lerakatot sikerült szerezenem oly higienikus „Radium“ reform-fűzőkből, melyek a gyonmrot teljesen szabadon hagyják, csak a hasat és csipőt fűzik, kényelmes já-

APRÓHIRDETÉSEK.

Elegáns hölgy és leánykalapok nagy választékban vannak rakliron. Átalakítások és gyászkalapok a leg-rövidebb idő alatt készülnek. Bor-kovits Berta Megyeháztér 17. emelet, feljárt baíra.

Fizetéssel tanulót felveszek. Rud-bányai postzőkereskedő.

Rokkant katonák jó keresethez juthatnak. Cim. a kiadóhivatalban.

Fűtteni való nád és régi épülettfa olcsón eladó. Kszantner F. és Pinte: testvéreknl.

Egy rét a Homokrosi dűlőben eladó. Tudakozódní Salétrom-utca 12. sz. a. lehet.



URANIA SZÍNHÁZ
FETŐHUTCA-SZILVÁNYHUTA
Telefon 233. — Tefon 233.

Kedden és szerdán:

Legujabb filmszenzáció.

Jaj, megcsal a férjem.

Legujabb filmszenzáció 3 felvonásban. A legpompásabb vígjáték, amely valaha megjelent. A főszerepet játsza:

Lotte Neumann.

Nagyszabású pótmsor.

2 előadás 7 és 9 órákor.

Székesfehérvár
szab. kir. város

APOLLO-színháza.

Szerdán és csütörtökön:

A moziszekecs királya. Az országban itt először!*)

Borbély Lili és Deési Alfréd

Humoros! Izgalmas!

felléptével:

Ötletes! Érdekes!

Táncos Marci

Vig moziszekecs 6 részben.

Énekkel és táncokkal.

Irtá: Adorján László,

(Attak szerzője.)

Zenéjét szerzé: B. Kempf.

A filmet és színpadi részt rendezte Deési Alfréd.

Szereplők:

Gróf Psycholszky Alfréd: Deési Alfréd,

Lisett, szobalánya:

Borbély Lilli,

Mitella, ballerina: Hollay Camill,

Szamek Marci, dsigkirály: Fenyő Jenő.

Történik Bpsten 24 óra alatt.

Előadások pont 6 és órákor. — A helyárak felemeltek. — A terem kellemesen fűtve van.

Jegyek előre válthatók Kausz Verona tőzsdéjében.

*) Bemutató első előadás Bpsten az Apollóban vasárnap az „Augusztá-alap“ javára Öfelsége Augusztá asszony személyes jelenlétével.